

之前就失窃不断，中秋又连续作案，业主不禁质疑——

小区的监控难道是摆设？

本报记者 庄文石

“这是哪个混蛋干的?!”24日早上，一声叫喊打破了齐家庄东区宁静的清晨，小区居民停放的6辆汽车一夜之间被砸，车内一片狼藉。查看完损失，居民开始质疑小区的安保：在这个一共只有三栋楼的小院子，砸车人是如何能够在如同白昼的月圆之夜，从容避开守夜人和电子监控，连续砸坏六辆汽车的？



小偷砸车玻璃后手被划破，方向盘上留下了斑斑血迹。本报记者 孙国祥 摄

【现场】 月圆夜，6辆车一起被砸

一夜之间，小区6辆私家车全部被贼“光顾”了。不仅车内财物不翼而飞，几辆车的挡风玻璃也被砸得粉碎。24日早上，记者在齐家庄东区3号楼东侧停车位见到了被砸的车辆，以及“很受伤”的车主。

上午9点多记者赶到该小区，此时已经有几辆“伤车”被送去维修，只剩下一辆“尼桑”和一辆“奇瑞”停在原地。“奇瑞”的左侧玻璃被砸得粉碎，车身周围散落着一堆名片、礼品包装盒和手提袋。而“尼桑”破坏得更严重，驾驶室方向盘下的盖子被砸

开，里面的电线已经扯断了。一个破碎的花盆和一块地板砖丢在地上，俨然就是“凶器”。

“大家快来看，方向盘上还有不少血呢。”尼桑车主大喊。“估计是砸车的人不小心划破了手”。旁边一位有经验的车主告诉记者，砸车的人不但进入驾驶室翻东西，而且还想把车开走，驾驶室下边被扯断的线路就是证明。

有人没人盗抢险，少不得要花上几百元修车费。而其中一位车主还被盗走一部价值不菲的手机。

【质疑】 报警器响时，保安在干啥？

车主张先生说自己是“侥幸逃过一劫”，他告诉记者，现在很多人都很担心下一个“遭毒手”的是自己的车，原因是“小区物业的安保措施实在是一般般，晚上根本不出来巡逻”。

在他看来，小区有人值夜班，还配了摄像头，但是砸车人仍然能“从容”作案，连砸6辆，可见平时安保“不上心”。

一位居民向记者证实，24日凌晨4点多时，他先是听到一阵脚步声，接着各种汽车的警报声此起彼伏，当时他还以为是野猫爬过汽车引发报警，但是随后“啵

啵”一声，玻璃粉碎的声音传来。

有几户居民告诉记者，当时汽车报警的声音挺大，如果当时物业有人巡逻，完全能够发现砸车者，但奇怪的是直到所有的声音消失，都没听到有人过来制止。

对此，小区传达室里工作人员予以否认，两名值班人员告诉记者，当晚有人值班。但对于为何没有发现砸车人，两人却不愿意多谈，只是称自己是白班，对砸车事件不清楚，也拒绝提供夜班值班者的联系方式。至于当晚是否在摄像监控上发现异常，两人也表示并不知情。

【调查】 摄像头下， 贼人竟敢砸车！

“你看，这里还安装着摄像头呢”，一位车主指着头顶上的监控说。顺着他的手指，记者看到，就在被砸的“尼桑”车上方两米多高的地方，确实装了一个朝向小区西侧大门方向的摄像头。“在摄像头下面砸车，这个贼也太猖狂了”，不少居民议论纷纷。然而，据知情者透露，这个小区里安装的监控恐怕只是一个摆设，并不起多大作用。

据小区的居民玄先生反映，这个小区只有三栋楼，住了约300户居民，院子很小，此前虽然没有发生过砸车的事件，但丢自行车和电动车的事情时有发生，后来小区里就装了摄像头。但是早些时候自己一位亲戚的车停在院子里被划，去找物业要监控的时候，物业却一直没能找出当天的监控录像。因此，大伙儿一直怀疑这些监控恐怕是摆设。

而另一位居民也对记者透露，自己女儿同学的两辆电动车也曾经在一顿饭的功夫里“神秘失踪”，想去物业找监控，也未能如愿。